

伊朗遭以色列袭击 会否引发循环报复

□据 新华社

以色列军方26日说,以军对伊朗军事目标实施一系列精准打击,目标包括伊朗导弹制造设施和地对空导弹阵列等军事设施。伊朗军方同日发布公告说,以军行动造成的“损失有限”。此次打击力度如何?以色列为何选择此时动手?会否引发循环报复?

1 以色列在伊朗境内实施军事行动

这是近年来以色列首次公开承认在伊朗境内实施军事行动。以方对外声明中,反复强调两个词“精准”和“有针对性”。以军出动包括战斗机、加油机和侦察机在内的数十架军机,奔袭约1600公里,打击导弹制造设施和地对空导弹阵列等约20个伊朗军事目标,并宣称“任务已经完成”,“现在,以色列在伊朗拥有更广泛的空中行动自由”。

伊朗方面表示,以色列当天袭击了德黑兰、胡齐斯坦和伊拉姆省的部分军事基地,伊军“集成防空系统”成功“拦截”以色列的“侵略”行动,以色列打击行动造成的“损失有限”。伊朗军方还表示,两名士兵在以色列袭击中丧生。不过,伊朗石

油设施等未受到攻击。

据以色列媒体26日报道,以色列在打击伊朗前,不仅提前告知了美国,还通过“多个第三方”提前告知了伊朗,“以色列提前向伊朗清楚地说明了以方要打击的大致目标,以及不会打击的目标”。此外,以媒还报道说,以色列起初计划袭击伊朗石油天然气设施,但在美国持续施压下只袭击了军事设施。

以色列总理办公室当天否认以方提前向伊朗“通气”,同时否认以色列在美国施压下改变了袭击伊朗的计划。“以色列根据自己的国家利益选择袭击目标,而不是听从美国的命令。过去是这样,将来也是这样。”

2 伊朗称将用“明智的方式”回击以色列

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,在以军26日对伊朗军事目标实施的一系列打击中,有至少4名伊朗士兵丧生。伊朗总统佩泽希齐扬当晚在社交媒体上发文对阵亡士兵及其家属表示哀悼和慰问。他还表示,伊朗将用“明智的方式”回击以色列的“任何愚蠢行为”。

伊朗驻联合国代表团26日在社交媒体上发文,指责以色列利用伊拉克领空袭击伊朗,称以战机从距离伊朗边境约112公里处的伊拉克领空袭击了伊朗几处军事和雷达设施。

伊朗武装部队总参谋部26日

说,伊朗方面“有权”回应以色列军方当天早些时候对伊朗发动的空袭,但伊方“优先考虑在加沙地带和黎巴嫩达成持久停火”。

伊朗武装部队总参谋部在声明中说:“伊朗保留在适当时机回应的合法权利,同时正在优先考虑在加沙地带和黎巴嫩达成持久停火。”

路透社和法新社等多家媒体援引分析人士的话报道,伊朗方面“淡化”以军空袭,回应较为克制。报道称,以色列军方26日晚放宽了其北部地区的部分安全限制,显示以方认为伊朗及其盟友不会立即发动大规模报复。

3 为何此时动手

今年4月,从伊朗对以色列军事地点进行“有限”报复打击,到伊朗疑遭以色列报复,间隔5天。此次从伊朗10月1日对以发动导弹袭击,到以色列再回击,间隔25天。分析人士认为,多重因素决定此次以色列报复打击准备时间更长。

首先,美以之间要就以色列报复行动进行协调。以色列方面一开始放风要打击伊朗油田或核设施,但拜登政府随即公开表示不赞同,要求以色列只打击伊朗军事目标。美国有线电视新闻网援引专家的话评论说:“美国影响力终于产生了一些效果,因为以色列真的进行了人们预期中最有节制的行动。”

其次,以色列要弥补反导系统的不足。以色列“铁穹”等反导系统举世闻名,但伊朗10月1日发射约200枚弹道导弹,被认为撕破了以色列防御网络。在这种背景下,美国给以色列紧急提供一套“萨德”反

导系统,这套系统日前刚刚部署就位。

此外,11月即将到来的美国大选和以色列国内假日也被认为是此次以色列军事行动时机的影响因素。伊朗专家和媒体此前普遍预测以色列会将袭击时间点放在美国大选前。

据美国媒体报道,以色列在打击伊朗前,不仅提前告知了美国,还通过“好几个第三方”提前告知了伊朗,“以色列提前向伊朗清楚地说明了以方要打击的大致目标,以及不会打击的目标”。其中一个“第三方”是荷兰外交大臣卡斯帕·费尔德坎普。费尔德坎普25日刚与伊朗外长通话,敦促相关各方“保持克制”。

伊朗西亚问题资深专家赛义德·礼萨·萨德尔·侯赛尼告诉新华社记者,以色列进行打击前,伊朗所有军事和国防设施都已做好必要准备,伊朗武装部队加强了关键区域的防空力量。

4 会否引发循环报复

分析人士普遍认为,以色列和伊朗多年的冲突正在进入新的、公开的、更危险的阶段,但此次以色列军事行动“适度”,双方似乎都没有意愿让局势进一步升级。从现有迹象看,至少暂时不太可能发生一场全面战争。

《耶路撒冷邮报》援引以军方消息源报道说,此次以方的每一轮打击均严格针对军事目标,以尽量降低冲突进一步升级的风险;英国天空新闻电视台阿拉伯语频道26日援引消息人士的话报道,伊朗已通过外方渠道告知以色列,伊朗没有对以色列此次打击进行回应的计划。

美国昆西治国方略研究所执行副总裁特里塔·帕尔西在

社交媒体上说,以色列的打击行动已经结束,但结果仍不明朗。伊朗方面对此次打击的结果轻描淡写,这或许是伊朗希望缓和局势的表现。“如果伊朗此次选择克制,那么这一轮袭击应该已经告一段落,但(双方)冲突仍将持续存在……新的交火只是时间问题。”

“自两伊战争以来,德黑兰尚未遭受过此类袭击。这是一次广泛的、绝非象征性的袭击。”美国种族、权力与政治经济学研究所研究员尼娜·特纳在社交媒体上说,“我们比以往任何时候都更接近以伊直接战争。伊朗领导人对这次袭击的正式回应将向我们表明接下来几天的局势走向。”

分类信息 登报热线: 0379-60873688

特别提示:本栏目仅提供信息,不能视为承接业务及签订合同的依据。使用本栏目信息请查询对方单位或个人相关法律文件及有效证件,勿轻易汇款,本广告不作为承担法律责任的依据。

老年公寓	管道疏通
▶ 学府街养老中心 13592027771	▶ 通下水道 13014799751
▶ 花园爱心老年公寓 15937944887	空调维修
▶ 君嫂养老医养结合 15038615152	▶ 移修空调收售搬家 15225400530
▶ 定鼎北路公园养老 13803883741	房屋维修
▶ 福星养老高端娱乐 15038534865	▶ 房屋治漏有店保修 13663893029
搬家大全	家电维修
好运搬家 65938188	▶ 唐师傅修电视家电 13213571260
好运总店 63993777	百业信息
金祥搬家 63258863	▶ 祖传治痔疮不手术 15236273955
▶ 三好搬家拆装空调 13525471651	

出租转让 登报热线: 60873688

旺铺招租

我单位位于唐宫西路与解放路交叉口银燕大厦酒店(建筑面积10272.58m²)及后院场地(面积6655m²)对外招租;另丹城路与金丹路交叉口银燕花园一、二层底商20余间,面积47m²~290m²不等,现对外招租。电话:63321266、13721673028

金牌装饰 登报热线: 60873688

河南诚鹏装饰

专业设计·规范施工·环保材质·一站式家装

以质量求生存 用心服务每一位客户

服务热线: 18137913972
地址: 洛龙区华耀城2期45幢104